

Disturbios electorales en Libia, resultando varios heridos

Tripoli.—Una multitud, que se manifestaba contra los resultados en las primeras elecciones generales en Libia, ha arrojado bombas contra la policía en Tripoli, en el día de hoy. La policía abrió fuego e hirió a cierto número de manifestantes. Los primeros resultados dan la victoria a los partidos del Gobierno. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

Próxima conferencia del ministro de Agricultura, en la Cámara Sindical de Sevilla

Sevilla.—El próximo día 1.º de marzo vendrá a ésta el ministro de Agricultura, señor Cavestany, para dar una conferencia en la Cámara Sindical Agrícola. Después hará una visita a la provincia, comenzando por las mariscas del Guadalquivir y las obras que se están realizando para la prolongación del canal del valle interior del Guadalquivir, debido a la iniciativa del Caudillo. (Logos.)

Los rusos han establecido, al parecer, un alto mando japonés en Manchuria

ENCARGADO DE PLANEAR LA LIBERACION DEL ARCHIPIELAGO NIPON

En Tokio y otras ciudades los comunistas han provocado disturbios

Tokio.—El diario japonés "Yomiuri", inserta hoy en sus páginas, como información más exacta, la noticia de que los rusos han establecido, en Manchuria, un alto mando japonés encargado de planear la liberación de Japón, (habiendo destacado ya algunos de sus oficiales en territorio japonés para ir preparando el terreno.

ma está a cargo del general comunista chino, Lin Piao. (Efe.)

DISTURBIOS EN VARIAS CIUDADES JAPONESAS

Tokio.—Más de diez mil personas han sido movilizadas en esta capital después de coordinados disturbios provocados por los comunistas de la capital y otras ciudades.

La agencia de noticias japonesa dice que, además de los disturbios en la capital, los hubo en Osaka, Bagoya, Tottori, Yonago y otras ciudades. Por lo menos, en las ciudades resultaron heridos en los choques con los comunistas en Tokio. Han sido detenidos 41 manifestantes en la capital y en Osaka.

Los disturbios se han coordinado para protestar contra las negociaciones entre Estados Unidos y el Japón para el Pacto de Seguridad Mutua y se han adelantado al esperado anuncio del acuerdo, según el cual las tropas norteamericanas continuarán en el Japón después de que se haya ratificado por todos los signatarios el tratado de paz.

Los informes de provincias dicen que hay tranquilidad, pero en Tokio la policía sigue en estado de alerta.

En Osaka, el núcleo principal de manifestantes eran comunistas. (Efe.)

Añade el diario, que esta información la ha obtenido de fuentes blancas en Manchuria, y dice que dicho alto mando radica al sur de Harbin, y que lo encabeza un ex funcionario de la misión soviética en Tokio.

Agrega que la citada organización se denomina Comisión de Planificación para el Japón, y está formada por cuatro rusos, dos chinos y tres japoneses.

La citada Comisión está dividida en cuatro oficinas o secciones y ha redactado un programa de tres puntos:

1.—Establecimiento en el Japón de un frente unido del pueblo.

2.—Creación en Hokkaido, la más septentrional del archipiélago japonés, del cuerpo armado del pueblo; y

3.—Desarrollo de una campaña de agitación.

La instrucción del ejército encargado de desarrollar el programa.

El ala izquierda del laborismo critica las negociaciones entre España y los Estados Unidos

La propuesta del doctor Cunha sobre la admisión de nuestro país en la N.A.T.O. ha causado sorpresa en el mundo

Los periódicos de Lisboa, Londres y París la comentan muy diversamente

Londres.—Varios miembros de la izquierda del partido laborista han atacado las negociaciones entre España y los Estados Unidos, en la Cámara de los Comunes.

El ataque ha sido iniciado por el diputado Bárbara Castle, que preguntó al subsecretario de Asuntos Exteriores, Anthony Nutting, cuál era el orden del día de las reuniones del Consejo de la N.A.T.O. en Lisboa.

Nutting contestó en líneas generales.

Insistió el diputado al preguntarle de nuevo si sabía que el Gobierno de Estados Unidos se quejaba en sus negociaciones con el Gobierno español. (Efe.)

FAVORABLE ACOGIDA EN LA PRENSA LISBOETA

Lisboa.—La Prensa de Lisboa se refiere en sus comentarios y editoriales a la ausencia de España del Consejo del Atlántico.

"Diário da Manhã", dice que geográficamente la salida mantenida hasta ahora con respecto a España es un error.

"Sabemos"—agrega el citado periódico—que extraordinariamente el asunto ha sido abordado más

de una vez por los organismos que dependen del Consejo del Atlántico, según parece bajo la presión de indicaciones portuguesas.

El periódico católico "Sovidades", cree que es indispensable la integración de España en la política atlántica, lo cual—añade—no quiere decir en el Pacto de Atlántico.

"A Voz", por la pluma de Duarte Faria, dice que España es la primera nación de Europa que dio la batalla y una batalla victoriosa, a la agresión comunista. (Efe.)

UNA FRASE DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—El órgano católico "Novidades" publica una mancheta en primera página con esta frase del presidente del Consejo portugués, señor Oliveira Salazar:

"El pleno funcionamiento de un frente occidental contra la posibilidad de una agresión está fuertemente condicionado por una política idéntica de sentido en la Península Ibérica."

El órgano oficial "Diário da Manhã", dice:

"Es cierto que los periodistas extranjeros quedaron sorprendidos con las palabras del ministro de Asuntos Exteriores portugués, profesor Cunha." (Efe.)

REPERCUSIONES EN LOS PERIODICOS PARISINOS

París.—La propuesta de Portugal a favor de la incorporación de España al sistema defensivo occidental ha provocado animados comentarios en los periódicos de París.

"Le Matin", órgano del partido del general De Gaulle, dice: "El ministro portugués ha sugerido en una forma mucho más concreta que en las pasadas sesiones del Consejo del Pacto Atlántico, que España debe ser incluida en la N. A. T. O. y el secretario de Estado norteamer-

cano, Dean Acheson, que presenta a un Gobierno que ha estado negociando bastante tiempo con España, parecía muy interesado."

El socialista "Le Populaire" dice en un editorial que España no debe ser incluida en la N. A. T. O. Los estadistas portugueses—dice—son tenaces y su tenacidad es debida probablemente a un fuerte apoyo del Gobierno de Madrid.

Por su parte, la famosa editorialista francesa Genevieve Tabouis dice en el matutino independiente "L'Information" que Portugal presenta "la unión ibérica" dentro del Pacto Atlántico, o en otras palabras: "Tanto a Portugal—como a España."

Respecto a un posible compromiso de Gibraltar, entre España e Inglaterra, madame Tabouis, dice: "Las negociaciones anglohispanoportuguesas tienden a implantar nuevas medidas del Pacto del Atlántico para el Mediterráneo occidental."

El comunista "Liberation" se opone a la sugerencia portuguesa y recuerda que da Cunha "recalcó que el generalísimo Franco fue el primer hombre que lanzó un ataque de frente contra el comunismo"

El izquierdista independiente "Franc Tireur" publica un violento editorial.

François Roussel publica un editorial en "La Croix" pidiendo una mejor inteligencia entre España y buen número de capitales occidentales.

"El problema—la inclusión de España en la N.A.T.O.—no está aún a punto de resolverse, pero una actitud más favorable hacia España parece surgir en muchas capitales occidentales. Una más estrecha cooperación entre España y Francia para tratar de los problemas árabes—principalmente Marruecos—es cada vez más evidente." (Efe.)

DIV PRUDENTE EDITORIAL DE "LE MONDE"

París.—El diario "Le Monde" dice en un editorial de política exterior:

"Parece confirmarse que el Go-

(Continúa en 4.ª plana)

Los ministros de Defensa de la N. A. T. O. aprueban la creación de una fuerza continental unificada

Este Ejército europeo, con inclusión de Alemania, se compondrá de 1.430.000 hombres

Schuman, Acheson y Eden informaron sobre los costes de las operaciones en Indochina, Corea y canal de Suez

Lisboa.—El Consejo de la N.A.T.O. tomó hoy su primera decisión importante al aprobar los ministros de defensa los planes militares y civiles para el establecimiento de un Ejército europeo de un millón cuatrocientos treinta mil hombres. (Efe.)

GRUNTHIER PIDE SE ACELERE LA CONSTRUCCION DE AVIONES

Lisboa.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha pedido que en las reuniones de la N.A.T.O. cada ministro lleve únicamente uno o dos consejeros.

En la reunión se acordó de ayer asistieron doscientas cincuenta personas.

Esta mañana, después de escuchar a sus consejeros militares los que figuraban al general Grunther, jefe de Estado Mayor de Eisenhower, que apeló por una aceleración del programa de aeródromos, los ministros de Defensa se reunieron con los de Hacienda para tratar de las aportaciones económicas de cada uno de los países miembros de la organización. (Efe.)

SE APRUEBA LA CREACION DE UNA FUERZA CONTINENTAL

Lisboa.—Los ministros de Defensa de la N.A.T.O. aprobaron el informe de la Comisión militar en el que se reconoce la efectividad de crear una fuerza continental unificada de catorce divisiones francesas, doce alemanas, doce italianas y cinco de los países del Benelux (Bélgica, Holanda y Luxemburgo) de aquí a 1954. Con este acuerdo termina la larga discusión suscitada por los franceses en el sentido de que los alemanes no debían ser autorizados a tener divisiones, sino únicamente grupos de combate. Los planes militares prevén divisiones de trece mil hombres cada una.

La decisión de los ministros de Defensa pasará al pleno de la N.A.T.O. para su aprobación final. Luego se podrá pasar a la elaboración de un Tratado final que dé a Alemania voz indirecta en la propia N.A.T.O. y con el tiempo proporcionar al general Eisenhower una fuerza capaz de hacer frente a cualquier agresión.

Antes, tendrá que ser ratificado el pacto por los parlamentarios de los Gobiernos interesados.

INFORMAN LOS TRES MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Lisboa.—En la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores cada ministro estuvo acompañado por uno o dos asesores.

El ministro francés, Schuman, habló del coste de la guerra en Indochina para Francia y el pa-

ísigo de la intervención soviética en China.

El secretario de Estado norteamericano, Acheson, explicó el coste de la guerra de Corea para los Estados Unidos y sus efectos sobre la economía norteamericana y el programa de ayuda a los Estados Unidos a Europa.

El secretario del Foreign Office británico, Eden, planteó la cuestión del problema egipcio y puso de relieve que existe un vacío en

(Continúa en 4.ª plana)

En dos años se terminará el pantano de Santa Teresa

TENDRA UNA CAPACIDAD DE EMBALSE DE QUINIENTOS MILLONES DE METROS CUBICOS

PROFUNDA TRANSFORMACION DE LA RIQUEZA AGRICOLA DE SALAMANCA

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS DE LA CAPITAL ESTA YA ASEGURADO Y CUBIERTAS LAS NECESIDADES DE LOS REGADIOS. — SE AUMENTARA LA PRODUCCION ANUAL EN 400 MILLONES DE PESETAS.— LAS INUNDACIONES DESAPARECEN.— EL PROBLEMA DE LAS EXPROPIACIONES.— MAYOR IMPULSO A LAS OBRAS DEL ALUD DE VILLAGONZALO Y SUS DOS CANALES, A LAS CENTRALES HIDROELECTRICAS Y AL CANAL DE LA MAYA. — VAN INVERTIDOS NOVENTA MILLONES DE PESETAS Y SE VAN A GASTAR OTROS SETENTA MILLONES

Sobre estos y otros importantes extremos del pantano de Santa Teresa, ha hecho unas INTERESANTISIMAS DECLARACIONES EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, CONDE DE VALLELLANO, al director de EL ADELANTO, como complemento de los reportajes aparecidos días pasados, que publicaremos en nuestro número de mañana.

¡esos expurgos!

ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS

POR G. VAILLO ROLLAN

Sin fines informativos, sino necesarios a los cometidos de la auténtica profesión que ejerzo, he podido comprobar por dos veces, como más señaladas, el descuido, por no decir incalificable desinterés que existe, no sólo en pueblos, sino hasta en cabezas de partido, por la guarda y obligada custodia de cuantos documentos, en más o en menos, constituyen fehaciente historial de los municipios, en unos casos, y en otros, la razón burocrática de la oficina respectiva; sobre todo desde que por la justificada escasez de papel fue autorizado el racional expurgo en archivos y bibliotecas, a fin de descongestionar a unos y otras de lo verdaderamente innecesario y con ello dar materia para fabricar el imprescindible a las exigencias nacionales. Entendiéndose por innecesario lo que dentro de la inherencia funcional y del buen sentido pudérase tener como tal; no caprichosa ni arbitrariamente, sino previo estudio objetivo y subjetivo de lo que por sí fuere merecedor de ir a parar, como vulgarmente se dice, al cesto de los papeles, y como es lógico no estuviese catalogado en el índice del archivo correspondiente.

No voy a entrar, ni esbozadamente, en lo que con respecto a la ordenación de éstos regulado está por reglamentos, ordenanzas, decretos y hasta por leyes de todos los tiempos, pues tarea ardua sería y poco lograríamos con ello; pero si a rescatar en la desesperación con que por poca manga se hace víctimas a los archivos. Víctimas del negociante, al que nada importa sino la materia intrínseca, y más víctimas todavía del funcionario, que dejándose llevar por las argucias de aquél, no se para en barras, y hacinando papeles los coloca en la balanza que señalará, por el tanto el kilo, la cantidad correspondiente al pago de su ignorancia o manifiesto delito. Gran delito, dir que no fue más responsable el Califa Omar cuando el año 640 mandó quemar la magnífica biblioteca de Alejandría por entender que no habiendo en ella libro superior al Korán, no debía existir, que lo son cuantos por quitar papeles del medio? quemar o dejar llevar muchos al parecer innecesarios, pero que al andar de los años bien pueden ser, en un momento dado, auténticos documentos de valiosa ciencia o ya irrecusables testimonios de vida administrativa, habida cuenta de que la fuerza de la vida es una propiedad ineluctable que pertenece a la materia organizada.

La ignorancia es buena en general—dice Tertuliano— a fin de que no se aprenda lo que es inconveniente". A lo que Bacon contesta: "Poca ciencia aleja de Dios y mucha ciencia conduce a El". El tético imperio que recuerda las regiones silenciosas y solitarias del Purgatorio.

torio, en que Dante encontró los espíritus de los Limbos, nos parecen las estanterías de muchos archivos, en los que se observa la falta de carpetas y legajos lidos para siempre a Dios sabe qué lugares. Estanterías desahitadas, carentes del olor emotivo de los viejos papeles, escritos con perdurables tintas, en las cuales los reflejos de la mica de los polvos de salvadera eran como irisaciones de joyosa pedería que más valor daban al propio contenido de ellos. Papeles que hablaban de costumbres y sistemas de otros tiempos, de cargas e impuestos por necesidades de defensa o catástrofes nacionales, de suscripciones para orgullosas empresas, de asentamiento de colonos, de reglas y modos de acequias, del mayorazgo y del ducado y de tantas y tantas cosas íntimamente ligadas a nuestra historia general, o más concretamente a la propia del municipio.

Zenón de Citium, primer filósofo de la sensación, posiblemente no hubiese experimentado lo que yo más de una vez he sentido al escuchar, por el mismo autor del hecho, su indiferente confesión de haber vendido o entregado a los recolectores oficiales como papel viejo lo que tantos años en el archivo estuvo sin que unos ojos comprensivos se pararan un momento a leer, siquiera por curiosidad, lo que en revuelta confusión yacía en los estantes que como sepulcros vacíos me han parecido cuando los he visto. Papel viejo que, por serlo, quien sabe lo que hubieran aclarado o enseñado—los que por arte buscadores de historia, ya para mejor completar genealogías, estudios patronímicos, o simplemente económicos, constantemente se atañan.

Moralmente no perdonable, pero si elemento de responsabilidad, pudérase aducir como defensa del que por probada ignorancia comete amputaciones de esta índole en archivos y bibliotecas, mas nunca para quienes en razón de su cargo obligados están a la guarda y custodia de cuanto es inherente a la función que ejercen. Doctos profesionales, con respecto a expurgos de esta naturaleza, deben ser los únicos competentes para verificarlos, previo inventario de cuantos papeles sean tenidos como innecesarios. Así, al menos, mucho es lo que aun podría salvarse en esos pueblos de Dios, tan llenos de historia y valores documentales, como carentes de conocimientos para discriminar entre esto y aquello digno de ser conservado.

Se solicita la creación de una FACULTAD DE VETERINARIA en Salamanca

La noticia que anticipábamos ayer ha tenido plena confirmación. La Comisión Municipal Permanente en la sesión celebrada anoche, acogió con el mayor interés la moción de la Comisión de Educación Nacional que ha sido redactada por su presidente, el director del Instituto de Enseñanza Media "Fray Luys de León", don Angel López Ruiz, solicitando del Gobierno la creación de una Facultad de Veterinaria en nuestra capital.

En esta moción se expresa la necesidad y la conveniencia para Salamanca de tener esta nueva Facultad, que vendría a dar satisfacción a uno de los deseos más sentidos del importante sector ganadero de esta provincia.

Después de ser aprobada la moción, se acordó que pase de nuevo a la Comisión para que, con el asesoramiento del jefe de los Servicios Veterinarios, se realice un estudio completo aportando cuantos datos se estimen de importancia para que pueda llegar a feliz término tan estimable iniciativa.

Por su parte, la Comisión de Hacienda hará las gestiones necesarias para el señalamiento y adquisición de solar que podría ofrecerse al Ministerio para la nueva Facultad de Veterinaria. Lo más acertado sería que este edificio, si, como es de desear, la iniciativa encuentra favorable acogida en el Gobierno, se levantara dentro del recinto universitario.

Estamos seguros que nuestras autoridades laborarán con el máximo entusiasmo y realizarán cuantas gestiones sean precisas, principalmente cerca del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, que no podemos olvidar que es catedrático de nuestra Universidad, y del ilustrísimo señor don Joaquín Pérez Villanueva, que tan ligado está a Salamanca y que viene demostrando constantes pruebas de su cariño por esta ciudad primeramente durante el tiempo que estuvo al frente del Gobierno civil y ahora desde la Dirección general de Enseñanza Universitaria.

## AY.R. EN EL AYUNTAMIENTO

# Hacia la creación de una Facultad de Veterinaria

## Se aprobó la moción de la Comisión de Educación

### ADJUDICACION DE LAS BECAS "ALEJANDRO SALAZAR"

Ayer tarde, a la hora de acostarse, celebró su sesión semanal la Comisión Municipal Permanente, la cual fue presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso, asistiendo los concejales señores Pérez Muñoz, Urbina, Cuesta y Coca, además del secretario, don Constancio Nuñez; interviniendo, don Salvador del Castillo, y oficial mayor, señor Pineda.

Se aprobó, en primer lugar, el acta de la anterior sesión, y seguidamente se conocieron y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas Comisiones que relacionamos a continuación:

#### OBRAS

Se acordó de la instancia de los propietarios de fincas sitas en la calle de Los Zúñiga, solicitando se ensanche la calzada de la misma, actualmente en pavimentación.

Pasó al Pleno. Sobre la petición de don Manuel Santos, inquilino de la casa número 19 de Fernando Rojas, solicitando se requiera al propietario de la finca para que realice determinadas obras en ella, se acordó estar a lo ya tratado en la instancia anterior del propietario.

Se acuerda informar positivamente en la petición de don Manuel Santos relacionada con la ejecución de obras de reforma interior en la finca de Pinar, 19.

#### POLICIA

Se accede a las peticiones de don Agustín Rozas para traslado de un bar desde el número 13 al 9 de Torres Villarroel; de don Manuel González Alonso, para reparar desechos y pintar la fachada de Placentinos, 9; de don Adrián García, para instalación de un taller de reparación de vehículos, maquinaria y herramientas de su propio uso en Juan Piconell, 8, y de don Alejo Martínez Godoy, para instalación de una máquina pulidora y un grupo convertidor en Grupo Rascon, número 22, solicitando nuevamente por haber eliminado los ruidos que producían molestias a los vecinos.

Se desestiman las peticiones formuladas por doña María Clara Galán, para instalar un quiosco destinado a chucherías, en las Plazas de San Julián y San Justo, y de doña Laureana Ríos, para instalar una caseta para fabricación y venta de churros en el Paseo de San Antonio o en la Avenida de Pérez Almeida.

Se conoció también del escrito de don Nicolás Gómez Leónet haciendo nueva propuesta de sustitución de los coches de servicio público que no se hallen en condiciones debidas por los nuevos taxis "Renault", no siendo aceptada por las mismas causas que las formuladas en la sesión anterior.

#### HACIENDA

Dieciséis de la Comisión en la forma de pago de la relación número 1 de facturas.

Idem idem sobre aprobación de la cuenta anual de valores independientes y auxiliares del presupuesto del año 1951.

Idem idem en los descubierto que pasan a la Agencia Ejecutiva.

Idem idem sobre abonó al brigada jubilado don Antonio Vasco Sánchez de la liquidación de libreta de masita y al guardia jubilado don César González Lázaro.

Idem idem sobre forma de pago de la primera liquidación parcial de las obras de la calle de Rodríguez Fabrés;

Idem idem de la tercera liquidación de las obras en Fernando Rojas; idem idem de la tercera liquidación de las obras en Conde Cabarrús.

Idem proponiendo la devolución de fianza constituida por don Quintín de la Cuesta Rodríguez.

Idem idem proponiendo forma de pago de una losa de cristal para los evacuatorios de la Plaza Mayor.

Idem idem de la factura de la farmacia del Hospital Provincial por suministro de medicamentos a la Casa de Socorro en diciembre.

Idem idem a la Asociación Salmantina de Caridad por comidas suministradas en el mes de enero próximo pasado.

Idem idem de 100 kilogramos de semilla Ray-Grass para los jardines públicos.

Idem idem desestimando la instancia de varios obreros municipales respecto a la forma de pago de sus habéres.

Idem idem sobre forma de pago a la Casa Ferrel de arreglo del reloj de la Casa Consistorial.

Idem idem resolviendo instancia de doña Francisca Sutil y otra sobre contribuciones especiales.

Idem idem de doña Alicia Ortega Avilés.

Idem idem de don Bernardo del Castillo Hernández.

Idem anulando un recibo girado a nombre de don Luciano Sánchez Fernández.

Idem resolviendo instancia de don Martiniano González Cabezas.

Idem proponiendo la forma de pago de estancia al Tribunal Tutelar de Menores de Valladolid.

Idem resolviendo consulta del Negociado de Plus Valía sobre acta de la inspección levantada a herederos de don Sigifredo Domínguez.

#### AGUAS

Se accede a la petición de don Jesús Prior Alonso para extracción de tubería de plomo de su propiedad existente en Melchor Cano y El Greco por haber quedado la misma sin servicio. Se desestimó la de los vecinos del Barrio Blanco sobre el abastecimiento de agua a las fincas emplazadas en el mismo.

Se imponen sanciones por la rotura de los contadores en Plaza del Peto, 4; Plaza de San Real, 3; Alto del Rollo, 5, y Los Ovalles, 5.

#### EDUCACION

Se dio cuenta de la moción presentada por la Comisión sobre la creación de una Facultad de Veterinaria en nuestra ciudad.

Se aprueba la moción. Las becas "Alejandro Salazar" para el curso de 1951-1952, han sido adjudicadas en la siguiente forma: Una de 5.000 pesetas para Enrique de Aramburo Pérez, y cuatro medias becas para Pedro Sánchez Rodríguez, Luis Marzano de la Cruz, Mariano Hernández González y Agustín Ríos González.

También se conocieron de las propuestas de bases para la adjudicación de becas vacantes del curso 51-52; de adjudicación de becas Alejandro Salazar, curso 51-52; de arreglo del jardín del grupo escolar de La Merced y de blanqueo del gimnasio del mismo grupo.

#### VIVIENDAS

Dictamen proponiendo la adjudicación del concurso de seguros contra incendios de 207 viviendas y seis tiendas del grupo del Barrio de Vidal a las Compañías que se citan.

Se adjudican a la Compañía Vascongada de Seguros,

Banco Vitalicio de España y Compañía Hispanoamericana de Seguros.

#### SECRETARIA

Se dio cuenta de la comunicación del Negociado de Personal informando de la jubilación forzosa del vigilante Matías García Alconada por edad reglamentaria.

En el capítulo de ruegos y preguntas, el concejal señor Cuesta Lorenzo hizo la observación de que, puesto que ya se le ha señalado una calle que recibirá el nombre de don Juan Domínguez Berrueta, se pavimente ésta debidamente, que comprende desde el Campo de San Francisco a la Cruz de los Caldos. Se aceptó el ruego y pasa la iniciativa a la Comisión de Obras para su tramitación.

Finalmente la Comisión Municipal Permanente pasó a conocer de varias instancias que solicitaban el empadronamiento y de la correspondencia oficial cursada durante la semana.

Por ello el señor Hernández Gil consideró que debía condenarse a Segunda Rásteros a la pena de tres años de prisión menor, accesorias y costas e indemnización al perjudicado.

El defensor, señor Rivas, sufloró que a su patrocinada se le condenara sólomente a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Según datos del Servicio Meteorológico de Matarán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 11,7 grados, a las 16,20 horas.

Mínima: 3,5 grados bajo cero, a las 5,10 horas.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

También fue asistido en la Casa de Socorro, a las cuatro y cuarto de la tarde, Mercedes Fuertes, de siete años de edad, y con domicilio en Sales Pombó, 21, la cual presentaba herida cortante en región hipogástrica derecha, que se había producido en su cama.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

## Cupón pro ciegos

Número, premiados con 50 pesetas, en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 21 de febrero.

**297**

Premiado, con cinco pesetas todos los terminados en 97.



## DELITO DE HURTO

Compareció ayer ante el Tribunal de la Audiencia la procesada Segunda Rásteros Alfayate para responder de un delito de hurto.

Según las conclusiones del Ministerio Público, representado por el señor Hernández Gil, el perjudicado, a quien la procesada le sustrajo las 700 pesetas, habiendo llegado de Béjar se dirigió al domicilio de la acusada, en la calle Rabana, de nuestra ciudad, donde pasó la noche, ocasión que aprovechó Segunda Rásteros para sacarle de la cartera la cantidad antes indicada.

Por ello el señor Hernández Gil consideró que debía condenarse a Segunda Rásteros a la pena de tres años de prisión menor, accesorias y costas e indemnización al perjudicado.

El defensor, señor Rivas, sufloró que a su patrocinada se le condenara sólomente a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Según datos del Servicio Meteorológico de Matarán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 11,7 grados, a las 16,20 horas.

Mínima: 3,5 grados bajo cero, a las 5,10 horas.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

## La Virgen de Peña de Francia, en Tejares

Orden de los cultos que se celebrarán en esta iglesia con motivo de la visita de la sagrada imagen de Nuestra Señora de Peña de Francia a esa parroquia, el día 23 de los corrientes:

#### SABADO

A las seis y media de la tarde el pueblo congregado frente al edificio del Ayuntamiento recibirá la sagrada imagen cantando la Salve popular, de rodillas; a continuación niños de las escuelas recitarán algunas poesías de saludo a la Santísima Virgen y acto seguido se formará la procesión en dirección a la iglesia, cantando el Rosario. En la iglesia unas palabras de saludo del señor párroco y contestación de un Padre Misionero, y acto seguido un acto eucarístico llevada con la bendición del Santísimo, después del cual se saldrá de la iglesia besando antes el manto de la Virgen. A continuación habrá confesores.

A las diez, acto misionero por los padres que acompañan la sagrada imagen, y a las once dará comienzo la vela por orden de los Coros de la Cofradía y de calles del pueblo que en lista aparece en el programa.

#### DOMINGO

A las siete y media, Rosario de la Aurora.

A las ocho y media misa de comunión; a las once, misa solemne y sermón por un Padre Misionero.

A las tres y media de la tarde, despedida de la sagrada imagen, bendición de los niños del pecho y poesía y cánticos a la Santísima Virgen. Inmediatamente después se organizará la procesión en dirección a Salamanca para entregarla a las autoridades salmantinas que estarán esperando en el Puente Nuevo nuestra ciudad.

## Sociedad Filarmónica de Salamanca

### EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

Conforme está anunciado, esta tarde, a las ocho menos cuarto, tendrá lugar el concierto titulado "El magnífico pianista suizo Harry Dabner".

### RECIBOS DE SEÑORAS SOCIAS Y TARJETAS DE TRANSEUNTES

Para entrada a este concierto se utilizará la parte número 1 del recibo del mes en curso.

Los señores socios que necesitan tarjetas de transeuntes para este concierto pueden solicitarlas en las oficinas de la Sociedad a las horas normales de oficina, o por la tarde, desde las cinco, en la taquilla del Teatro Gran Vía, en la forma reglamentaria.

## Día del Oriente Cristiano

### VELADA EN LA UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Hoy, día 22, festividad de la Catedral de San Pedro en Antioquia, celebrará la Pontificia Universidad Eclesiástica, con sus Colegios Mayores y Casas de Estudios de Religiosos y los Seminarios diocesanos, el Día del Oriente Cristiano.

El acto se celebrará en conmemoración del XV Centenario del Concilio de Calcedonia, bajo la dirección del muy ilustre señor don Eugenio González y con arreglo al siguiente programa:

Presentación. — Reverendo licenciado don Luis Ruiz Huidobro, de la Archidiócesis de Burgos.

Bostofias. — Rimsky Korsakoff.

La encicla "Sempiternus rex". — Reverendo licenciado don Jesús Sancho Bielsa, de la Archidiócesis de Zaragoza.

Los mártires del coloso. — Rilke.

San León Magno y el Concilio de Calcedonia. — Reverendo licenciado fray Enrique del Sagrado Corazón, carmelita descalzo.

Tu es Petrus. — Haller.

Intermedios musicales por la Schola de la Universidad, bajo la dirección del muy ilustre señor don Constancio Palomo.

El acto se celebrará a las cinco de la tarde.

## CLASES PASIVAS

Relación de los beneficiarios de Clases Pasivas, cuyas ordenes de consignación se hallan pendientes de tramitación por no haber comparado por sí o por medio de habilitado que el efecto los represente e ignoren a domicilio.

### Montepío militar

Cayetana Barragán González. Julia Marín Vaquero. Esteban Medina Matos. Francisca Sánchez Carrasco. María Sánchez Lázaro.

### Retirados

Severiano Muñoz Martín. Lorenzo Muñoz Muñoz. Emiliano Vaillo Rollán.

### Montepío civil

Lorenza García Martín Moreno. Cruzes. Abejardo del Castillo Gómez. Luis Alejo González. Alejandro Hernández Rodríguez.

### Montepío civil

Alejandro Martín García. José Martín Hernández. Valentina María Marcos. Mariana Pérez Iglesias. José Sánchez Martín. Juan Estre Güellérez. Miguel Sanja García. Victoriano Tinkor Tinkor. Isaac Vicente Vicedo.

## PROVINCIA

### De Lumbrales

#### Notas locales

Más de un centenar de jóvenes señoritas, menores de quince años, para festejar el día de su Patrona, Santa Eulalia, realizaron una excursión al vecino pueblo de Sobradillo, con el fin de visitar el nuevo parroco de dicho pueblo, don Angel Morante, recientemente posesionado de la parroquia de dicho pueblo, después de llevar en esta villa diez años ejerciendo su sagrado ministerio.

Después de visitar el santo templo, arando brevemente ante el Sagrario, pasaron a visitar al señor Morante, el que agradeció tan atenta y cariñosa visita, recordando después al pueblo y saliendo a merodear al campo, eligiendo para ello uno de los más pintorescos sitios de aquel término municipal sin atreverse a llegar al sitio conocido por "Los Infernos", llamado así por los enormes precipicios que contiene, capaz de hacer despeñarse al más diestro equilibrista, seguro de encontrar la muerte, y si está en pecado irse a los infiernos verdaderos.

También el sábado último, por la noche, entre las numerosas amistades que aquí deja el señor Morante, le visitaron una quince amigos de esta localidad, brindándole una serenata, con escogidos canciones populares, ya que aquellos forman un bonito orfeón, en el que hay tenores, baritonos, tiple y contraltos que merecen ser oídos.

Días pasados tuvimos el gusto de saludar en esta a don Carlos Burgoa Ortiz, secretario general de secciones de la Telefónica, el cual vino a hacer gestiones para la instalación de dos centros telefónicos, uno en Hinojosa de Duero y otro en Barruecopardo, en comunicación con el centro de esta villa, que pasará a su centro colector. Dichos centros serán de gran importancia, el primero por el gran salto en construcción en el Duero, término municipal de Saucedilla, y el segundo, por sus minas.

Después de aprovechados estudios, le ha sido concedido el título de contable mercantil a la bella y simpática señorita Cherrula Martín Bartol, a la que felicitamos.

### CHICO

Salto para Madrid, don Julio Gómez Izquierdo.

Regreso de Avila, don Teresa Martínez de Elías Alonso.

Maquillajes, PERFUMERIAS REGID. Salieron para Barcelona, don Abraham Sánchez y su esposa doña Irene de Castro.

### ANIVERSARIO

Se cumple el primer año del fallecimiento, en Placentia, a los cuarenta y dos años de edad, después de recibir los santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, del señor don Alejandro Gómez Alfaya, teniente de Intendencia, condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Cuanto se conocieron y sintieron profundamente la terrible desgracia de un irreparable pérdida, recordaron en esta fecha con profundo sentimiento la triste conmemoración, renovando así los votos de sentimiento por el acto que el finado, con su sencillez, amabilidad y bondad, supo merecer la ininidad de sinceros amigos.

También desde estas columnas renovamos la expresión de nuestro pésame ante su esposa, doña María González y González; hijos, María Juana y Alejandro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

### Ejercicios Espirituales para jóvenes

El próximo día 24 por la noche comienza la tanda de ejercicios interiores para jóvenes, dirigidos por el reverendo P. Victor Serrano, S. J. Ejercicios en retiro completo y según el estricto método de San Ignacio de Loyola.

Para inscripciones, señores, 2, teléfonos 2121 y 2061.

### UNA FELIGRESA

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Hiers)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad. Avda. General Mola, 57. Teléfono 2161

### INSPECTORES AGENTES Y COBRADORES

Se necesitan a sueldo y comisión, bien retribuidos, para un asunto fácil

INFORMES Y PRESENTACIONES, EN CALVO SOTELO, 4, 2.º P.

## SUCESOS LOCALES

### Accidente de trabajo

Por el doctor Ferrer y practicante señor Del Rey, fué asistido en la Casa de Socorro, a las nueve y media de la mañana, el herido en accidente de trabajo, Donato Sánchez, de veinticuatro años de edad, que habiendo en la calle Estudio, número 18, el cual presentaba una herida cortante en la región o del pie.

### Herido casual

También fué asistido en la Casa de Socorro, a las cuatro y cuarto de la tarde, Mercedes Fuertes, de siete años de edad, y con domicilio en Sales Pombó, 21, la cual presentaba herida cortante en región hipogástrica derecha, que se había producido en su cama.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.

Fue asistida por el doctor Álvarez, y practicando, señor Olveza.



SANIDAD RURAL

Viviendas para médicos y Dispensarios de Higiene

UNA APORTACION DE MAS DE VEINTE MILLONES DE PESETAS PARA ESTA GRAN OBRA

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A NUESTRO COLABORADOR, DOCTOR FERNAN PEREZ

No es mal y sufrimiento de España únicamente la escasez de viviendas, ya que en todo el mundo, en todas las naciones, tanto las que sostuvieron guerras tan duras como la nuestra...

don Blas Pérez— dotar de vivienda al médico rural, sino crear en los Municipios más necesitados de ellos centros primarios de Higiene...

Se han adoptado tipos de construcción en consonancia con las respectivas regiones, procurando que las habitaciones destinadas al servicio sanitario se encuentren independientes de las que han de servir de vivienda al médico...

Estoy realmente satisfecho de la colaboración que han prestado a mi proyecto los gobernadores, presidentes de Diputaciones y alcaldes...

Hemos felicitado al señor ministro por su espléndida labor, que tanto bien ha de proporcionar a los médicos rurales y a sus enfermos...

ARBOLES PARA ESPAÑA

Doscientos cincuenta millones al año para la repoblación forestal

El Patrimonio Forestal del Estado se encuentra hoy más atento que nunca a la obra de repoblación y adopta aquellas medidas que tiendan a una realización inmediata y concreta de la misma...

La nueva ley proporcionará a particulares subvenciones y anticipos para que sin detrimento de sus intereses encuentren en la repoblación de sus fincas el interés debido...

Una comisión de técnicos ha presentado un proyecto en el que preveía la repoblación de 5.700.000 hectáreas en cien años, o sea una labor anual de 57.000 hectáreas...

Para realizar esta labor de repoblación ha sido preciso vencer grandes dificultades: Adquirir terrenos, incrementar la obtención de semillas y plantas forestales...

El Ministerio de Agricultura ha emprendido un amplio plan de trabajo, proyectando la repoblación de un millón de hectáreas en los próximos diez años...

Habría que invertir diez millones de pesetas al año; hay que producir y transportar a los sitios de plantación, quinientos millones de plantas; y el coste total de los trabajos de repoblación se eleva a doscientos cincuenta millones de pesetas al año...

He aquí a grandes rasgos lo que es el problema de la repoblación forestal, cuya solución es importantísima para la riqueza nacional, y a la que el Gobierno viene dedicando gran atención.

EL AGA KHAN

ha sufrido un ataque al corazón durante un viaje aéreo

Calcuta.—El Aga Khan ha sufrido un ataque al corazón durante un vuelo de Dacca a Calcuta, en el día de hoy...

NOVEDADES DE LIBRERIA

NOVELAS EN INGLES

OF HUMAN BONDAGE W. Somerset Maugham

THE SHINING MOUNTAINS Dale Van Every

THE EARTH IS THE LORD'S Taylor Caldwell

THE VOICE OF ASIA James A. Michener

RATON PASS Tom W. Blackburn

A TALE OF TWO CITIES Charles Dickens

WUTHERING HEIGHTS Emily Brontë

PRIDE AND PREJUDICE Jane Austen

THE GOD THAT FAILED

Librería NUÑEZ

Rúa, 13. Teléfono 1018

El ministro de Comercio en el Club de Prensa



El ministro de Comercio, señor Arburúa, pronunció el miércoles una importante conferencia en el Club de Prensa...

Incorporación al Claustro universitario del nuevo catedrático Dr. Clavero Arévalo

Pronunció una magnífica lección sobre la influencia de las formas políticas en la Administración del Estado

Ayer tuvo lugar, en el Paraninfo de la Universidad Literaria, la incorporación oficial al claustro universitario del doctor don Manuel F. Clavero Arévalo.

Presidió el acto el magnífico y excelentísimo señor rector, don Antonio Tovar, al que acompañaban en la presidencia el vicerrector, don Teodoro Andrés Marcos...

El individuo como ciudadano tiene salvaguardados sus derechos y libertades y por ello nace la jurisdicción contenciosa para poder acudir al amparo de los Tribunales frente a los posibles desmanes de la Administración.

En el Estado absolutista, la confusión de poderes en una sola mano, la del monarca absoluto, obliga a la norma de que la voluntad del Rey es la Ley...

Termina el conferenciante haciendo un resumen de lo expuesto, y diciendo que es absurdo intentar volver al Estado del siglo XIX...

Al final de su disertación el señor Clavero escuchó profundos aplausos y fue muy felicitado.

La Facultad de Derecho eligió a don Manuel Clavero Arévalo con una amplia mayoría...

COMO SE CANTA A LA VIRGEN DE PEÑA DE FRANCA

Composición de un nuevo himno para su coronación

Muy pocos son los pueblos que en su visita al Santuario de la Peña de Francia no saluden a su Madre entonando himnos de fervor mariano...

Virgen de la Peña faro y luz que brilla allá en la montaña guardando a Castilla contra todo mal...

El tenor se abre con decidida solemnidad. Crece el interés cubriendo con emoción la idea principal: "guardando a Castilla", y, después de un movimiento de religiosa emoción...

La Madre de la gracia y mi tesoro en la Peña de Francia tiene su trono...

Desde el domingo próximo, ha de resonar este himno en todas las calles y templos de la ciudad...

¡ESTUDIANTES! ¡COLEGALES! Todo cuanto necesitéis de cuadernos, cuartillas, lápices, tinta, estilográficas y demás material, podéis adquirirlo en...

Librería NUÑEZ RUA MAYOR, 13 a los precios más ventajosos

Elizabeth Taylor se ha casado con Michael Wilding

Londres.—La actriz cinematográfica Elizabeth Taylor, de treinta y nueve años...

La reunión de los ministros de la NATO, en Lisboa

Lisboa.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias informaron a sus colegas del Pacto Atlántico en Londres con Alemania...

El Adelanto es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo

Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RA. OS X. Consulta, 11 a 1 y 5 a 6. Cerrales de Montay, 3. Tel. 2046

¡OBRERA!

A ti también quiere hacer llegar la Sección Femenina su beneficio, proporcionándote en la Escuela de Formación los conocimientos útiles y necesarios para el día de mañana.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ALEJANDRO GOMEZ ALFAYA

condecorado con la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que falleció en Plasencia, el día 23 de febrero de 1951, a los cuarenta y dos años de edad...

Esculapio ACADEMIA SANITARIA, dirigida por el DOCTOR FERNAN PEREZ. INFORMARA URGENTEMENTE a todos los sanitarios españoles...

El ala izquierda del laborismo critica las negociaciones hispano-norteamericanas

(Viene de primera plana) El ala izquierda del laborismo critica las negociaciones hispano-norteamericanas...

La reunión de los ministros de la NATO, en Lisboa

Lisboa.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias informaron a sus colegas del Pacto Atlántico en Londres con Alemania...

El Adelanto es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RA. OS X. Consulta, 11 a 1 y 5 a 6. Cerrales de Montay, 3. Tel. 2046